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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, σας 

γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, 
στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα, προκειμένου να 
αντιμετωπίζεται ουσιαστικά το ζήτημα των αυξημένων προσφυγικών και μεταναστευτικών 
ροών, με απόλυτο σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα και το κράτος δικαίου. Στην 
κατεύθυνση αυτή, αναλαμβάνονται, κατά λόγο αρμοδιότητας, όλες οι απαραίτητες 
πρωτοβουλίες και εκδηλώνονται οι προβλεπόμενες από την ισχύουσα νομοθεσία ενέργειες και 
τα απαιτούμενα μέτρα, προκειμένου να διασφαλίζεται αφενός μεν ο απόλυτος σεβασμός στα 
δικαιώματα των παράτυπων μεταναστών και προσφύγων, αφετέρου δε ο έλεγχος της 
νομιμότητάς τους στη χώρα μας και η σύννομη κυκλοφορία/διακίνησή τους στον ενιαίο χώρο 
Schengen. 

Προς τούτο, για την αντιμετώπιση της παράνομης μετανάστευσης, οι αρμόδιες 
περιφερειακές Υπηρεσίες του Αρχηγείου εφαρμόζουν ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων, στο 
πλαίσιο του οποίου -μεταξύ άλλων- διενεργούν συστηματικούς ελέγχους για τον εντοπισμό και 
τη σύλληψη των αλλοδαπών που δεν πληρούν τις προβλεπόμενες -από την ισχύουσα 
νομοθεσία- προϋποθέσεις παραμονής τους στη χώρα, ενώ παράλληλα συγκροτούν μεικτές 
ομάδες ελέγχου εγκληματικότητας, σε περιοχές όπου αναφύονται συναφή ζητήματα 
αστυνομικής φύσης. Σε κάθε δε περίπτωση διαπίστωσης παραβάσεων, προβαίνουν στις 
προβλεπόμενες ενέργειες αρμοδιότητάς τους, δρομολογώντας, κατά περίπτωση, τις σχετικές 
διαδικασίες απομάκρυνσης - επιστροφής των μη νόμιμων αλλοδαπών, στις χώρες προέλευσής 
τους.  

Επιπλέον, οι αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες, στην περιοχή ευθύνης των οποίων 
υφίστανται Δομές Προσωρινής Φιλοξενίας Αιτούντων Άσυλο, επιλαμβάνονται παντός 
περιστατικού ή αδικήματος που άπτεται των αρμοδιοτήτων τους, ενώ βρίσκονται σε συνεχή 
επικοινωνία και συνεργασία με τις Διοικήσεις των Δομών, συνδράμοντας αυτές, εφόσον 
απαιτείται, προκειμένου να αντιμετωπίζεται, άμεσα και αποτελεσματικά, οιοδήποτε αναφυόμενο 
ζήτημα. 

Σε ό,τι ειδικότερα αφορά στον διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση αλλοδαπό, 
γνωρίζεται ότι, στο πλαίσιο της συντονισμένης και αποτελεσματικής δραστηριοποίησης 
υφιστάμενων Υπηρεσιών της Διεύθυνσης  Ασφάλειας  Αττικής,  προς  το  σκοπό  της  εξιχνίασης  
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διερευνώμενων ποινικών υποθέσεων, το υπόψη άτομο εντοπίστηκε και συνελήφθη, την                
22-11-2023, στην Πλατεία Κάνιγγος στην Αθήνα. Ακολούθως, με τη σχηματισθείσα -από την 
Υποδιεύθυνση Ασφάλειας Αθηνών- σε βάρος του δικογραφία, οδηγήθηκε ενώπιον της οικείας 
εισαγγελικής Αρχής, για τις δικές της, κατά λόγο αρμοδιότητας, περαιτέρω ενέργειες και 
διατάχθηκε η προσωρινή του κράτηση. Ωστόσο, λόγω της αρχής της μυστικότητας που διέπει 
το συγκεκριμένο στάδιο της ποινικής διαδικασίας, δεν είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, 
γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτού, των όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 31 
και 241 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας).  

Στο σημείο αυτό, τονίζεται ότι οι δράσεις των υφιστάμενων Υπηρεσιών της Γενικής 
Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής έχουν διαρκή χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται 
σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων συνθηκών και θα συνεχιστούν, συστηματικά και 
με αμείωτη ένταση, στην κατεύθυνση της διασφάλισης της νομιμότητας και της διαμόρφωσης 
του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας. 

Πλέον αυτών και ως προς το θιγόμενο ζήτημα της άσκησης εποπτείας για την τήρηση 
των περιοριστικών όρων που επιβάλλονται στους κατηγορούμενους αξιόποινων πράξεων από 
τις αρμόδιες εισαγγελικές Αρχές, επισημαίνεται ότι από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας 
έχουν εκδοθεί σχετικές διαταγές, με τις οποίες δόθηκαν κατευθυντήριες οδηγίες - εντολές προς 
όλες τις αρμόδιες περιφερειακές του Υπηρεσίες.  

Στο πλαίσιο αυτό και κατ’ εφαρμογή του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου, οι κατά τόπο 
αρμόδιες Υπηρεσίες της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής εκδηλώνουν όλες τις προβλεπόμενες 
ενέργειες αρμοδιότητάς τους, σε περιπτώσεις μη συμμόρφωσης των υπόχρεων τήρησης του 
περιοριστικού όρου της εμφάνισης στην αστυνομική Υπηρεσία του τόπου κατοικίας τους, 
ενημερώνοντας προς τούτο, τόσο την αρμόδια εισαγγελική Αρχή, όσο και τις λοιπές 
συναρμόδιες Υπηρεσίες, για την αναζήτηση των παραβατών της ως άνω υποχρέωσης. 

Σε ό,τι ειδικότερα αφορά στους υπόχρεους προς εμφάνιση, δυνάμει σχετικών             
εγγράφων από εισαγγελικές Αρχές, στο Τμήμα Ασφάλειας (Τ.Α.) Ωρωπού, διευκρινίζεται ότι 
αυτοί ανέρχονταν, την 01-12-2023, σε -122- άτομα, εκ των οποίων -30- αλλοδαποί 
(συμπεριλαμβανομένου του ως άνω συλληφθέντος) δεν τηρούσαν τον εν λόγω περιοριστικό 
όρο και είχαν δηλώσει ως τόπο διαμονής την Ελεγχόμενη Δομή Προσωρινής Φιλοξενίας 
Αιτούντων Άσυλο Μαλακάσας. 

Κατόπιν των ανωτέρω, γνωρίζεται ότι για τη μνημονευόμενη στην εν θέματι Ερώτηση 
υπόθεση, με σχετική παραγγελία της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών, διατάχθηκε η διενέργεια 
προκαταρκτικής εξέτασης από την Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας του 
Υπουργείου μας, η οποία, έως την 16-12-2023, βρισκόταν σε εξέλιξη, ενώ η πειθαρχική 
διερεύνησή της θα διενεργηθεί από το Τμήμα Διοικητικού της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών. 

Τέλος, προς πληρέστερη ενημέρωσή σας, σχετικά με τα προεκτεθέντα τυγχάνουν το       
από 24-11-2023 Δελτίο Τύπου (www.minocp.gov.gr/2023/11/24/24-11-2023-kyria-simeia-tis-
synentefxis-tou-ypourgou-prostasias-tou-politi-k-gianni-oikonomou-ston-tileoptiko-stathmo-
ant1-kai-tous-dimosiografous-giorgo-papadaki-kai-maria-anastasopoulou/ και η από 22-11-2023 
Ανακοίνωση https://www.minocp.gov.gr/2023/11/22/22-11-2023-anakoinosi/) του Υπουργείου 
μας. 
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